A hatarozott integral alkalmazasai

Szamitsuk ki a kovetkez6 fiiggvények gorbéje és az x tengely 4ltal bezrt teriilet nagysdgat az adott

intervallumon. 1

a) ax)=x*>-4x+3, I=[0;1]; b) b(x):a(x—2)2—10, I1=[1;4];

c) c(x)=x-Jx —x, I1=[1;4]; d) dx)=x*-x3 + x% I1=[-1;1];
Tl _ sinx _|®. 27|

e) e(x)=3cosx, 1= [—g, 2], f) fx)= 5 I= [4, 3 ]

g) g =x2~ 1 I=[-1;1]; h) h()=(x-1)%*-4,  I=[0;5];

i) i(x)=x>-6x2+8x, 1=][0;3]; J) e =-x-x2+2x, I=[-2;2];

k) k(x) =sinx, I= [2?”, 271']; 1) I(x)=1,5cosx, 1= [%, % + 377::|.

Tekintsiik az elsS siknegyedben azokat a zdrt sikidomokat, melyeket az adott fiiggvény gérbéje
és egy tengely vagy a tengelyek zdrnak kozre. Mekkora ezen sikidomok teriilete?

a) a(x) = —x(x—2); b) b(x) =4x - x2;

¢) c(x)= (1 —x)(x - 4); d) d(x) = —(2x2 — 14x + 20);
e) e(x) =—x2+2x+3; f) f()=2J1-x;

g) gx) = —x(x — 4)(x - 6); h) h(x) = 4x — x3;

i) i(x)=—x3+6x2— 11x + 6; ) j(x):%sinx—x.

Hatdrozzuk meg a két fiiggvény gorbéje 4ltal kozrefogott, korlétos és zart sikidom teriiletét.

a) fx) =%, g =-x+2; b) f(x) =x2-2x, 20 = 05
c) f(x)==x2+5, gx)=x2-2x+1; d) f(x) =x° - 4x, g(x) = —x;
e) f)=x-x, gxy=x2-1; f) f)=x3-5x2+6x, g(x)=x2—2x;
g) f(x)=sinx, g(x) =cosx (a[0;27x]-on); h) fx)= g, ' g(x)=—x2+2x+1;
X
Do) =2siny, g0 =2,
3n

2
Az y= x? fliggvény gorbéjét toljuk el a ¥(2; 4) vektorral, majd szdmitsuk ki a két gorbe kozé ess

teriiletet a [0; 4] intervallum felett!

Hatérozzuk meg annak a konvex, x tengellyel érintkezd, zart sikidomnak a teriiletét, melyet az
2
y= x? parabola, az y=-x+4 ésaz y= %x + g egyenesek hatdrolnak!

Hatdrozzuk meg az f(x) = \/x3 fiiggvény [0; 3] intervallum feletti fvhosszat.
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A feladatokban szerepl6 fiiggvények gorbéit megforgatjuk az x tengely koriil. Szamitsuk ki a kapott
testek térfogatat.

a) f: 1->R, fx)=2-Ix, 1=]0;8]; b) g IR, gx)=V1-x% I=Dp
c) h: I-R, h(x)=cosx—1, 1:[0;%]; d)i: >R, i(x):z, I=[0,5;2].
X

Akovetkezé fiiggvények gorbéinek adott intervallumhoz tartozo részét megforgatjuk az x tengely
koriil. Hatdrozzuk meg az igy keletkezett nyitott test kiils felszinét.

a) f0) =x, 1=[2;3]; b) g(x)=2/x, I=[1;4]; c) h(x)=x, I=[-1;2].
Tekintsiik az f(x) = x- sinx fiiggvénynek a koor-
dindta-rendszer els§ siknegyedével alkotott

metszetét! Hinyadik ,,dombocska” teriilete lesz
€l8szor nagyobb 1000-nél?

y=x-sinx

\

Az abrédn egy régi épiilet boltives folyoséinak
bejédratit latjuk. Az épitész kivancsi a harom
boltiv hosszdra. A méretardnyos maketten dgy
litja, hogy a boltivek gorbéit a ]0; 37[-on
tekintett f(x) = In|sinx| + 2 fiiggvény x tengely
feletti része frja le. Segitsiink az épitésznek, hat4-
rozzuk meg a boltivek dsszhosszdt! (A boltivet
tart6 egyenes oszlopok hossz4tdl tekintsiink el.)
Az integrécios intervallumot és a végeredményt
két tizedesre pontosan adjuk meg!

‘ Adott a [0; 3]-on értelmezett f(x) = 3x2 + 11 fiiggvény. Hova kell rajzolnunk azt a fiiggéleges vo-

nalat, amely a gorbe alatti teriiletet elfelezi?

Forgassuk meg az f(x) = x* fiiggvény gorbéjének [0; 2] intervallum feletti részét az y tengely
g g ggveny g ]

Egy iivegpohdr , tengelymetszete” az f(x) = x? fiiggvény [-2; 2]

koriil. Hatdrozzuk meg a kapott test térfogatat.

intervallum feletti része. Buli el6tt a hdzigazda tigy gondolja,
hogy kiilonb6z6 szind iivegfestékkel festi be kiviilrél poharait:
minden vendég vilaszt magdnak egy szint, igy nem keverik
Ossze a poharakat. Mekkora feliiletet kell lefestenie egy-egy
szinnel? (A pohdr szarat6l és talpatol eltekintiink.) Egy egység
harom centimétert jelent, e = 3 cm.
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